

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КРАСНОДАР

«Центр развития – детский сад №173»

г. Краснодар, ул. Азовская, 9

Консультация для родителей

Консультация «Новогодние игры с ребенком от логопеда.»

Подготовила: учитель-логопед Плешанова И.В.

Цель: Повышение педагогической грамотности родителей и по вопросам воспитания и обучения ребёнка.

Задачи: Дать рекомендации для автоматизации звуков, развитие грамматического и лексического строя у детей. Расширить знания родителей по воспитанию и обучению детей.

Скоро праздник- Новый год, а значит новогодние каникулы. Как же провести их не только с удовольствием, но и пользой для развития ребенка. Задания для детей на развитие фонематического (речевого) слуха. Вы можете провести их для всех желающих детей и взрослых, которые собрались в вашей компании или в кругу своей семьи. Форму проведения (игры или конкурсы) выбирайте с учётом психологических особенностей детей: если кто-то из детей слишком болезненно воспринимает проигрыш, то лучше поиграть, но призы должны быть обязательно. Никто из детей не должен остаться без поощрения. Для конкурсов можно разделить детей и взрослых на команды.

Совет 1. Если кто-то из детей стесняется или по возрасту младше остальных, предложите участвовать с кем-нибудь из родителей. Взрослый будет подсказывать на ушко, а ребёнок громко повторять вслух.

Совет 2. Выбрать человека, который будет отвечать за музыку. По сигналу ведущего музыку надо будет включать и выключать.

Что приготовить для конкурсов? Призы Назначить ответственного за музыку. Музыка (новогодние песни), на чём она будет воспроизводиться в помещении, где проходят игры. Буквы (можно купить разрезные буквы или написать вместе с ребёнком на картоне 6-8 букв) Подарочный новогодний пакет 6-8 любых предметов (например книга, платок, свечка, браслет, апельсин, шнурок, пластилин, сковорода) Снежинки (шарики из ваты) или конфетти Украшения для ёлочек - детей (мишура, дождь, бусы, небьющиеся игрушки, прищепки для прикрепления игрушек и т. п.) Колпак новогодний или маску Альбомный лист с контуром ёлочки (можно найти в интернете раскраску ёлки) Фломастеры или цветные карандаши Коробка для фломастеров или карандашей Распечатать задания.

Что висит на ёлке?

Взрослый показывает рисунок ёлки и предлагает её нарядить.

Задание: угадайте слово и вы узнаете, что висит на ёлке. Это украшение нужно нарисовать.

ШАРЫ, БУСЫ, МИШУРА, ...

Взрослый выбирает столько взрослых или детей, сколько звуков в слове. Взрослые или дети встают в ряд. Лучше, если первыми будут взрослые. Они научат детей, а потом можно меняться. Задание для взрослых или детей, которых выбрали: запомните звук, который я вам шепну. Громко повторите этот звук, когда я коснусь вашего плеча.

1 ребёнок – Ш

2 ребёнок – А

3 ребёнок – Р

4 ребёнок – Ы

Не давайте ребёнку звук, который он не умеет правильно произносить.

Ведущий прикасается по порядку к каждому ребёнку, а ребёнок произносит свой звук. Остальные дети отгадывают, какое слово получилось. Затем ведущий предлагает выбрать фломастер и нарисовать шары на ёлке. Звучит новогодняя музыка.

Совет. Положите фломастеры в коробочку, чтобы их легко было брать. Эту коробочку протягивайте по очереди каждому. Кто пожелает, тот возьмёт и нарисует.

Все желающие должны побыть в роли звуков. Если игра понравилась придумайте другие слова – украшения для ёлки.

Новогодние буквы.

В подарочном новогоднем пакете лежат буквы. Дети по очереди подходят, достают карточку с буквой и громко называют её. Задание: придумайте слова, которые начинаются с этой буквы. Ведущий берёт любую новогоднюю игрушку, называет слово с заданной буквы и передаёт игрушку следующему игроку.

Превращаюсь в ёлочку

Взрослый выкладывает любые предметы по одному и называет их (например: книга, платок, свечка, браслет, апельсин, шнурок, пластилин, сковорода)

Задание: отгадай предмет.

Взрослый называет слово, пропуская первый звук (...нига), а ребенок произносит слово, выделяя пропущенный звук (книга). Взрослый спрашивает: «Что я пропустил?» Дети называют звук К и т. д. Тот, кто отгадал слово одевает на себя новогоднее украшение (мишура, игрушки, которые не бьются, прищепки для прикрепления игрушек, дождь и т. п.) В конце конкурса каждый ребёнок-ёлочка подходит по очереди к ведущему. Звучит музыка.

Задание: когда мы скажем Оленька (называем имя ребёнка), зажгись, ты должна улыбнуться.

Помощник деда Мороза

Считалочкой выбирают, кто будет ведущим. На ведущего одевают новогодний колпак или маску и он становится - помощником деда Мороза. Вместе со взрослым он выходит в другую комнату и они придумывают 3 слова, которые начинаются на один и тот же звук. Например: шорты, шум, школа.

Задание: угадай, какой звук мы задумали. Этот звук повторяется в каждом слове.

Игру можно усложнить, если звук будет в середине и в конце слов. Например: шуба, кошка, мышь. Пока ведущий придумывает слово дети под музыку повторяют за кем-нибудь простые движения.

Собери снежинки

Задание: подними снежинку (конфетти), когда услышишь звук ... и положи в другую руку.

С - Спичка, матрос, медведь, листок, носорог, лягушка, матрас, автобусы, помидоры, мандарин.

Ш - Шайба, кошелек, мышонок, сарафан, картошка, помидор, барабаны, ландыши, муравей, телебашня.

Л - Ласточка, дом, кит, пол, слон, дубина, палка, каток, скакалка, велосипед.

Р - Робот, малина, паровоз, самовар, велосипед, карусели, поросенок, телевизор, апельсин, открытки.